Тема 3.4  Методика проведення тактико-стройового заняття з тактичної підготовки «Дії солдата в бою у складі механізованого відділення в обороні»
Вид заняття: практичне  заняття;

Час: 2 години;

Місце: клас.
Мета:
- ознайомити з порядком проведення уроку  «Дії солдата в бою у складі механізованого відділення в обороні».
- вивчити порядок дій викладача при організації уроку; 
- розглянути порядок підбору МПЗ до уроку;
- розглянути організацію та методику проведення уроків з тактичної підготовки за програмою предмету «Захист Вітчизни».

Навчальні питання і розподіл часу:

Вступ ……………………………………………………………         -5 хв.
         

 1) Методика проведення вступної частини                                    - 25 хв.

 2) Методика проведення основної частини                                    -25 хв.

 3) Методика проведення заключної частини                                 - 20 хв.

Підведення підсумків заняття ………………………………………  -5 хв.

Навчально-матеріальне забезпечення: обладнання НТМ, навчальні плакати, стенди, література .

 Керівництво та навчальна література:

«Бахтін А.М, Василенко С.М. Підручник «Захист Вітчизни» 10 клас. – К.: Ліра – К, 2010 – 400 с.

Бахтін А.М., Василенко С.М Підручник «Захист Вітчизни» 10-11 клас. – Миколаїв.: Атол – ІЛ, 2008 – 514 с.

Бойовий статут сухопутних військ Збройних Сил України

Конотопенко Я.І., Томчук М.І «Організація та методика допризовної підготовки» Навчально-методичний посібник для викладачів допризовної підготовки та студентів. - К.: «Вежа», 1996. - 416 с.

«Програма Захист Вітчизни».
Хід заняття:

I. Вступна частина 
- Прийняти доповідь від чергового взводу (командира взводу);

- Перевірити наявність особового складу згідно списку журналу обліку успішності та готовність до заняття;

- Провести  опитування матеріалу минулого заняття.
  Питання для контролю рівня знань:

1). Доповісти особливості організації та методики проведення  уроку  «ЗВ».

2). Доповісти порядок підготовки  викладача «ЗВ» до уроку.

        - Скласти мотивацію, оголосити тему, мету заняття та порядок   відпрацювання навчальних питань.

ІІ. Основна частина
Організація заняття

Оголошення теми та навчально-виховної мети заняття
1.  МЕТОДИКА ПРОВЕДЕННЯ ВСТУПНОЇ ЧАСТИНИ

Час на проведення вступної частини до 7 хв. Викладач повинен: постійно стежити за часом; за діями та відповідями учнів, робити помітки для виставлення оцінок у кінці заняття.

 Шикування

Вступна частина тактичного заняття починається з шикування та привітання. 

Отримавши екіпіровку, командир взводу шикує взвод на навчально-тренувальному містечку у дві шеренги. Подає команду –« Взвод у дві шеренги - » всі учні приймають положення струнко та повертаються обличчям до нього, командир визначає місце шикування та подає виконавчу команду –« Ставай», за якою кожний командир відділення зайнявши своє місце дублює –« Перше(друге, третє) відділення у дві шеренги ставай» всі учні займають свої місця в строю, у той час командир виходить зі строю. Як тільки він помітив викладача який наближається до місця шикування подає команду –« Взвод. Струнко. Рівняння до середини (праворуч, ліворуч – в залежності від сторони з якої знаходиться викладач)». Прикладає руку до головного убору повертається до викладача та рухається йому на зустріч. Підійшовши на 2-3 кроки доповідає про готовність взводу до заняття. –« Товариш викладач, взвод 11-Б класу до заняття з тактичної підготовки готовий. Командир взводу Іванов». Побачивши що командир взводу рухається на нього викладач також прикладає руку до головного убору та рухається йому на зустріч. Доповівши викладачу командир робить крок вправо (звільняючи шлях викладачу до взводу) та повертається кругом. Викладач разом із командиром починають рухатись до взводу і зупиняються у центрі. Викладач вітається зі взводом –« Здравствуйте товариші» взвод відповідає –« Бажаємо здоров’я товаришу викладач». Викладач подає команду командиру –« Вільно» та опускає руку до стегна, командир дублює –« Вільно» також опускає руку тільки тоді взвод приймає положення вільно. Викладач прикладає руку до головного убору та командує командиру взводу –« Стати до строю», командир приклавши руку до головного убору відповідає –« Слухаюсь», з першим кроком опускає руку та займає своє місце у строю. 

Перевірка готовності

Далі викладач перевіряє чи готовий взвод до заняття – перевірка включає: перевірку наявності особового складу та огляду, готовність до заняття.

Викладач командує –« До огляду, перша шеренга два кроки вперед кроком-руш» - за цією командою перша шеренга крім командира взводу та командирів відділень робить два кроки вперед. –« Кругом » - перша шеренга повертається кругом, а командири відділень ліворуч. –« Командирам відділень до огляду приступити» - командири приступають до огляду першої шеренги – приставним кроком підходять до кожного учня, він представляється, оглядають його зовнішній вигляд. Коли оглянули всю шеренгу повертають її кругом та оглядають припасування екіпіровки з тильної сторони строю. Вказують виявлені недоліки. Оглянувши першу шеренгу переходять до другої. За командою викладача –« Закінчити огляд» стають на свої місця. Викладач подає команду –« Перша шеренга, Два кроки вперед кроком-руш. Кругом. Командирам відділень про результати огляду доповісти». Командири відділень починаючи з першого доповідають –
« Відділення струнко». Викладач прикладає руку до головного убору. –« Товаришу викладач у першому відділенні огляд проведено недоліки (вказує недоліки) усунуто, відсутні (вказує відсутніх) Іванов хворий. Командир першого відділення Сидоров», викладач командує –« Вільно», командир відділення дублює –« Вільно». Інші командири відділень за такою ж схемою.

Перевірка зброї на розрядження
Учні повинні усвідомити що зброя це не іграшка, тому проводиться перевірка її на розрядження.

Викладач подає команду –« Взвод. Рівняйсь. Струнко. Ліворуч розімкнись». За цією командою учні розмикаються на два кроки ліворуч. –« Зброю - до огляду». За цією командою учні знімають учбові АК із положення на ремінь та обхвативши правою рукою за цівку, знімають зброю з запобіжника відводять затворну раму назад і так її тримають, ствол направлено вгору. Викладач проходить позаду строю, оглянувши чи є патрон у патроннику і командує –« Оглянуто». Так оглядає АК кожного учня. Учень відпускає затворну раму, робить спуск (ствол АК направлено вгору), ставить зброю на запобіжник та самостійно бере АК в положення на ремінь. Оглянувши всіх викладач командує –« Праворуч зімкнись». Учні змикаються.

 Доведення заходів безпеки

На кожному занятті зі зброєю викладач має обов’язково довести заходи безпеки. Він розробляє положення для кожного заняття, доводить їх до особового складу та на протязі заняття слідкує за їх утриманням.

Доведення заходів безпеки здійснюється наступним чином: викладач подає команду  -«Рівняйсь. Струнко. При виконанні практичних дій НАКАЗУЮ: 1.Не направляти зброю в напрямку людей; 2.Не робити переміщень без команди керівника; 3.Всі рухові дії виконувати тільки за командою викладача; 4.Не порушувати дисципліну; 5.Виключити можливість травматизму та тілесних пошкоджень. Вільно» Доки викладач доводить заходи безпеки всі учні повинні стояти струнко та уважно слухати. При поводженні зі зброєю та виконанні практичних дій заходи безпеки доводяться під особистий розпис.

Тренування

Тренування проводиться у складі відділення, з кожним відділенням по черзі.

Викладач вказавши місце проведення тренування командує –« Перше відділення на вихідний рубіж бігом-руш». Командир відділення дублює –« Перше відділення на вихідний рубіж бігом-руш», відділення займає вихідний рубіж вишукавшись в одну шеренгу. Викладач вказує кожному учню його вогневу позицію, командує –« Учень Іванов». Іванов відповідає –«Я». Викладач –« Вогнева позиція біля т-образного дерева». Так вказує позицію кожному учню у відділенні. Потім подає команду –« До бою», за якою кожен учень біжить та займає вказану позицію, автомат тримає у положенні до бою. Викладач перевіряє правильність дій, вказує недоліки. Потім подає команду –«У вихідне положення – Бігом руш». Учні бігом повертаються на вихідний рубіж. Командує –« Кру-гом.  На рубіж дерево – кущі кроком руш». Відділення повертається кругом та виходить на вказаний рубіж. Викладач за такою ж схемою проводить тренування з другим та третім відділенням.

Опитування

Опитування має бути по попередній темі, закінчуватися обов’язків солдата у бою. 

Спочатку викладач задає питання –« Що таке бій?», потім вказує учня який буде відповідати –« Учень Петров», учень дає відповідь. Якщо ніхто не знає відповіді на питання викладач повинен робити підказки, але відповідь обов’язково повинна бути дана. Викладач визначає до опитування 4-5 питань.

Оголошення теми та навчально-виховної мети

При доведенні навчально-виховної мети викладач вказує завдання уроку.

Подається команда –« Взвод. Рівняйсь. Струнко». Викладач доводить тему заняття –
« Тема сьогоднішнього заняття: дії солдата в обороні, одержання завдання на оборону, вибір вогневої позиції, її інженерне обладнання та маскування. Вільно». Потім доводить основні питання заняття –« На сьогоднішньому занятті ми з вами навчимося обладнувати вогневу позицію окоп для стрільби лежачи; Ознайомимося з видами інженерних загороджень; Навчимося встановлювати протитанкові та протипіхотні міни; Вивчимо уразливі місця танка; Потренуємо дії солдата в обороні у складі відділення». 

Доведення організації заняття

Організація заняття доводиться за такою схемою: вказується навчальне місце, керівник, де буде проводитися, порядок замани та через якай час проводити заміну.

Викладач доводить –« Сьогоднішнє заняття буде побудоване на навчальних місцях. НМ№1 Заняття вогневої позиції, її інженерне обладнання та маскування. Керівник на навчальному місці – я. Місце проведення 30 метрів далі від т-образного дерева». За такою ж схемою доводиться 2, 3 та 4 навчальне місце. Після чого викладач доводить порядок заміни та час проведення заняття –« Заміну проводити за моєю командою кожні 20 хв.,  з першого на друге, з другого на третє, з третього на четверте, з четвертого на перше». Далі викладач виводить учнів до навчальних місць –« Праворуч, по вказаним навчальним місцям в колону по одному, кроком-руш».

 МЕТОДИКА ПРОВЕДЕННЯ ОСНОВНОЇ ЧАСТИНИ
Час на проведення основної частини 80 хвилин. Основна частина заняття організується по навчальним місцям. Їх чотири – по 20 хвилин на кожному. Для зацікавленості учнів мотивацію переходу до наступного питання проводити за допомогою між предметного зв’язку.

 Навчальне місце №1 «Заняття вогневої позиції, її інженерне обладнання та маскування»

Перше навчальне місце поділяється на три частини: 1.Постановка завдання на перехід до оборони; 2.Підготовка зброї до бойового застосування (огляд, чищення та змащення); 3.Обладнання вогневої позиції (окоп для стрільби лежачи).

Відділення вишикуване у одну шеренгу на місці проведення. Командир відділення виходить на центр строю та подає команду –« Відділення. Рівняйсь. Струнко. Рівняння до середини», прикладає руку до головного убору, повертається до викладача та доповідає –
« Товаришу викладач. Перше відділення у склади 7-ми чоловік на навчальне місце №1 прибуло. Командир відділення учень Іванов». Викладач який за командою командира рівняння до середини також приклав руку до головного убору, вислухавши доповідь повертається до відділення обличчям командує –« Вільно» опускає руку, командир дублює відділенню –« Вільно» також опускає руку. Викладач командує командиру відділення –« Стати до строю», командир приклавши руку до головного убору відповідає –« Слухаюсь» з першим кроком опускає руку та займає своє місце у строю. 

Далі викладач оголошує навчальне питання. Командує –« Відділення. Струнко. Навчальне місце №1 «Заняття вогневої позиці, її інженерне обладнання та маскування». Вільно». Далі доповідає чим відділення буде займатися на навчальному місці –«На цьому навчальному місці ви навчитеся вибирати вогневу позицію та обладнаєте окоп для стрільби лежачи». 

Перш за все викладач ставить завдання на перехід до оборони –   

доводить тактичну обстановку. Командує –« Відділення. Струнко. Доводжу тактичну обстановку ДОДАТОК.1. Вільно». Доведення тактичної обстановки має обов’язково проводитись на місцевості щоб учні перед собою бачили позицію оборони свого відділення. У тактичній обстановці обов’язково вказується: 1.Відомості про противника; Напрямок його наступу; Час підходу його основних частин, його розвідки. 2.Задача взводу (рубіж оборони); Задача відділення (рубіж оборони), ділянки зосередженого вогню, кожну вогневу позицію. 3.Час готовності до оборони. 

Після доведення тактичної обстановки викладач починає відпрацьовувати підготовку зброї до бойового застосування, перед цим розповівши навіщо потрібно це робити. Заздалегідь підготувавши навчальне місце – розстеливши плащ палатки, викладач командує –« Відділення. На вихідний рубіж кроком руш», відділення займає місце перед  плащ-палатками. Викладач достає секундомір та командує –« До розбирання АК приступити». Учні починають розбирання АК на плащ палатках. Викладач стежить за часом та правильністю виконання нормативу, по закінченню оголошує час та оцінки. Після цього відділення приступає до огляду окремих частин АК. Викладач командує –«ОГЛЯНУТИ: надійність кріплення ременя; прицільний пристрій; надійність тримання шомпола, пенала, магазина; кришки ствольної коробки». За цією командою учні оглядають кожну частину АК про яку каже викладач. Після огляду якщо все оглянуто доводжу що зброя до бойового застосування готова. Далі потрібно зібрати АК. Викладач командує –«До збирання АК приступити» і також стежить за часом та правильністю та ставить оцінки. 

Далі викладач шикує взвод та подає команду –« Відділення до бою». За цією командою учні займають вогневі позиції, та за командою викладача –« До обладнання окопу для стрільби лежачи. Приступити», учні починають обладнувати одиночний окоп для стрільби лежачи. Викладач стежить за часом та правильністю виконання нормативу, вказує солдата спостерігача та віддає йому наказ –« Сектор спостереження стовп – узлісся лісу, орієнтири: 1.каміння, 2.кущ, 3.руїни, 4.дерево, 5.вишка. Визначити відстань до орієнтирів та постійно стежити за противником». По закінченню викладач визначає оцінки – за правильність вибору позиції, та її маскування. ДОДАТОК .3. Командир відділення за командою викладача шикує відділення –« Відділення в одну шеренгу ставай». Викладач по проходженні часу та за сигналом відправляє відділення на друге навчальне місце –
« Відділення праворуч. На друге навчальне місце кроком-руш».

Навчальне місце №2 «Мінно-вибухові та інші загородження»

Друге навчальне місце поділяється на три частини: 1.Види інженерних загороджень; 2.Порядок постановки мінного поля; 3.Установка протитанкової та протипіхотної міни.

Відділення вишикуване у одну шеренгу. Командир відділення виходить на середину строю та подає команду –« Відділення. Рівняйсь. Струнко. Рівняння до середини», прикладає руку до головного убору, повертається до викладача та доповідає –«Товаришу викладач. Перше відділення у склади 7-ми чоловік на навчальне місце №2 прибуло. Командир відділення учень Іванов». Викладач вислухавши доповідь повертається до відділення обличчям командує –« Вільно» опускає руку, командир дублює відділенню –
« Вільно» також опускає руку. Викладач командує командиру відділення –« Стати до сирою», командир приклавши руку до головного убору відповідає –« Слухаюсь» з першим кроком опускає руку та займає своє місце у строю. 

Далі викладач оголошує навчальне питання: –« Відділення струнко. Навчальне місце №2 Мінно вибухові та інші загородження. Вільно». Далі визначає чим відділення буде займатися на навчальному місці –« На цьому навчальному місці ви будете ознайомлені з порядком установки мінного поля та навчитесь установлювати протитанкові та протипіхотні міни.»

У першій частині питання викладач знайомить учнів із видами інженерних загороджень. Доводить –« Перш за все вам слід знати які види інженерних загороджень існують – ДОДОТОК.4.» Викладач перераховує види інженерних загороджень та для чого вони служать.

Ознайомивши учнів із видами інженерних огороджень викладач командує –
« Відділення. Взяти по 4 протитанкові міни і вишукуватись у одну шеренгу». За цією командою кожен учень бере по 4 заздалегідь підготовлені міни. Далі викладач доводить схему мінування (порядок установки мінного поля) – ДОДАТОК.4., та подає команду –
« Відділення. На 10 кроків розімкнись. Чотири кроки праворуч руш, двадцять кроків вперед руш, покласти міну біля лівої ноги; Чотири кроки праворуч руш, двадцять кроків вперед руш, покласти міну біля лівої ноги…». Тренує декілька разів. І так доки учні не покладуть всі міни на землю. Далі командує –« Відділення кругом. Двадцять кроків вперед руш, чотири кроки ліворуч руш, встановити міну». У цій частині заняття викладач зразково показує як правильно встановлювати міну – ДОДАТОК.4. Далі викладач розбиває учнів по парам видає по дві міни – протитанкову та протипіхотну, та ставить задачу –« Установити міни». Учні установлюють міни. По закінченню часу викладач ставить оцінку кожному учню за правильність встановлення та за маскування.

Потім командир за командою викладача шикує відділення –« Відділення в одну шеренгу ставай». Викладач по проходженні часу та за сигналом відправляє відділення на третє навчальне місце –« Відділення праворуч. На третє навчальне місце кроком-руш».
Навчальне місце №3 «Способи боротьби з танками та броньованими цілями»

Третє навчальне місце поділяється на три частини: 1.Уразливі місця танка; 2.Способи боротьби з танками; 3.Виконання другої вправи у киданні гранати.

Відділення вишикуване у одну шеренгу на місці проведення. Командир відділення виходить на центр строю та подає команду –« Відділення. Рівняйсь. Струнко. Рівняння до середини», прикладає руку до головного убору, повертається до викладача та доповідає –
« Товаришу викладач. Перше відділення у склади 7-ми чоловік на навчальне місце №3 прибуло. Командир відділення учень Іванов». Викладач вислухавши доповідь повертається до відділення обличчям та командує –« Вільно» опускає руку, командир дублює відділенню –« Вільно» також опускає руку. Викладач командує командиру відділення –« Стати до строю», командир приклавши руку до головного убору відповідає –« Слухаюсь» з першим кроком опускає руку та займає своє місце у строю. 

Далі викладач оголошує навчальне питання. Командує –« Відділення струнко. Навчальне місце №3 Способи боротьби з танками та броньованими цілями. Вільно». Далі визначає чим відділення буде займатися на навчальному місці –« На цьому навчальному місці ви ознайомитися з уразливими місцями танка, навчитесь вражати танки, та  практично потренуєтеся у киданні ручної протитанкової гранати РКГ-3»

У першій частині питання  викладач доводить учням уразливі місця танка –« Щоб знищіти танк противника солдату необхідно знати його уразливі місця». Далі викладач разом з учнями на плакаті вивчають  танк США М-1 А-1 «АБРАМС», та у формі бесіди знаходять його уразливі місця –«ДОДАТОК.5. Перед вами на плакаті танк США М-1 А-1 «АБРАМС», як ви вважаєте які у нього можуть бути уразливі місця?» Учні дають відповіді. Викладач може задавати навідні питання –« Як ви вважаєте чи зможе танк рухатись якщо йому перебити гусеницю? Якщо розбити прилади спостереження?»... Таким чином викладач з учнями досконало вивчають всі уразливі місця.

Викладач доводить –« Уразливі місця танка ми знаємо, а які види озброєння є у механізованому відділенні?» Далі викладач з учнями у формі бесіди згадують штатну структуру механізованого відділення. Викладач задає питання –« Скільки чоловік у механізованому відділенні? Перерахувати їх? Їх озброєння?». На учбовому місці заздалегідь підготувавши навчально-тренувальні картки з РПГ-7, РПГ-18, РКГ-3, викладач показує їх та розказує бойові властивості відділення ДОДАТОК.6. 

Далі викладач переходить до практичного метання гранати. Викладач розповідає  –
« Уразливі місця танка ви знаєте, якими видами озброєння його уражати також, тож зараз будемо виконувати другу вправу у киданні протитанкової гранати», командує –« Відділення праворуч. До рубіжу окопів кроком-руш». Учні вишиковуються на рубежі метання. Викладач доводить правила безпеки –« Відділення струнко. Наказую бути особливо уважним, слідкувати за польотом гранати». Доводить умови виконання вправи –« Вправа номер два кидання протитанкової гранати. ДОДАТОК.7. Умови виконання:  Ціль - танк ( мішень № 12 ), встановлюється в габариті по фронту 3,5 м і в глибину 7 м. Габарит розбивається в глибину на три частини: центральну - глибиною 2,5 м, ближню і дальню - глибиною по 2,25 м кожна. Відстань до цілі - 20-15 м. Кількість гранат - 3 болванки масою 1070 г кожна. Положення для метання - з окопу. Три спроби. Рівень оцінювання:  „ високий ” – влучити в центральну частину габариту; „ достатній ” – влучити в дальню частину габариту; „ середній ” – влучити в ближню частину габариту.»  Далі викладач доводить порядок виконання вправи –«Перший бере гранати та готується до кидання, другий стоїть на рубежі окопу та дивиться куди летять гранати, та потім забирає їх, а третій кого назву готується іти забирати гранати.» Потім викладач зразково показує виконання кидка. Призначений учень біжить за гранатами та готується до кидка, другий учень стежить і третій напоготові. Викладач одразу оголошує оцінку учню після трьох спроб. Коли кидає останній учень гранати після нього збирає перший. 

Після того як всі учні виконали вправу та отримали оцінки командир за командою викладача шикує відділення –«Відділення в одну шеренгу ставай». Викладач по проходженні часу та за сигналом відправляє відділення на четверте навчальне місце –«Відділення праворуч. На четверте навчальне місце кроком-руш».
Навчальне місце №4 «Особливості обладнання позиції відділення. Дії в обороні.»

Четверте навчальне місце поділяється на дві частини: 1.Вивчення елементів вогневої позиції; 2.Дії в обороні по ввідним.

Відділення вишикуване в одну шеренгу. Командир відділення виходить на центр строю та подає команду –«Відділення. Рівняйсь. Струнко. Рівняння до середини», прикладає руку до головного убору, повертається до викладача та доповідає –«Товаришу викладач. Перше відділення у склади 7-ми чоловік на навчальне місце №4 прибуло. Командир відділення учень Іванов». Викладач прийнявши доповідь повертається до відділення обличчям та командує –«Вільно», командир дублює відділенню –«Вільно». Викладач командує командиру відділення –«Стати до строю», командир приклавши руку до головного убору відповідає –«Слухаюсь» з першим кроком опускає руку та займає своє місце у строю.

Далі викладач оголошує навчальне питання: –«Відділення струнко. Навчальне місце №4 «Особливості обладнання позиції відділення. Дії в обороні. Вільно». Далі доповідає чим відділення буде займатися на навчальному місці –«На цьому навчальному місці ви дізнаєтесь про елементи вогневої позиції, та практично потренуєте дії в обороні.». 
Відділення вишикуване на навчальному місці перед обладнаною позицією відділення. Викладач доводить –«В обороні відділення займає вогневу позицію, яка спочатку обладнується окопами для стрільби лежачи, потім с коліна, потім стоячи, робляться ходи сполучень. Також окоп обладнується перекритою щілиною для того щоб при арт. Обстрілі особовий склад був захищений від осколків». Далі викладач командує –«Відділення до бою.» За командою учні займають місця у окопах. Потім у формі «питання відповідь» за допомогою саперної лопатки учні вимірюють кожний елемент вогневої позиції. Викладач запитує –«Які розміри саперної лопатки?» Учні відповідають. Тоді викладач ставить такі запитання: -«Яка ширина окопу?; Яка висота брустверу?; Чи є в окопі місце для боєприпасів, виміряти його?; Яка висота окопу?; Яка відстань між окопами?.» Викладач за правильні відповіді ставить оцінки. 

Відділення знаходиться у окопах, викладач переходить до другої частини питання –«Ми знаємо що у обороні відділення займає вогневу позицію, а зараз ми потренуємось як треба діяти на цій позиції у бою». Викладач подає водну: –« Відділення на позиції почали вибухати міни та снаряди. Противник почав вогневу підготовку атаки». Всі учні займають місця у перекритій щілині; Викладач командує –«Відбій» учні займають свої місця у окопах та продовжують імітувати стрільбу по наступаючому противнику. -« Наліт авіації. Повітря зліва(справа), 5(2,3,4…), дві(три…) фігури вперед, супроводжувальним(загороджувальним) Вогонь». Учні опираються спиною на праву(ліву) стінку окопу, встановлюють прицільну планку під штрих з цифрою 5(2,3,4…), та імітують супроводження літака. Викладач командує –«Відбій» учні займають свої місця у окопах та продовжують імітувати стрільбу по наступаючому противнику. –«Противник застосував ЗМУ, Відділення Гази». Всі учні одягають протигази та продовжують імітувати стрільбу по наступаючому противнику. Далі можна знову скомандувати –« Наліт авіації» і тільки потім дати команду –«Відбій газам». Викладач командує –«На позицію відділення рухаються танки. Танки 30 метрів». Учні підготовлюють протитанкові гранати – імітують в кручення запалу, помічник гранатометника заряджає гранатометнику у РПГ постріл –«Гранатами вогонь». Учні кидають гранати, гранатометник імітує постріл. Викладач командує –«Танки противника знищено, продовжити стрільбу». Учні продовжують імітувати стрільбу по наступаючому противнику. Викладач командує –«Піхота противника 30 метрів». Учні готують протипіхотні гранати – імітують в кручення запалу. –«Гранатами вогонь». Учні кидають гранати та продовжують імітувати стрільбу. Викладач командує –«Противник здійснює маневр, та обійшов відділення з лівого флангу. Зміна вогневої позиції». За цією командою учні швидко перебігають з одного окопу в інший, з основної вогневої позиції на запасну, та продовжують імітувати стрільбу. Викладач тренує по декілька разів кожну команду, дивиться за правильністю виконання та ставить оцінки.

Потім командир за командою викладача шикує відділення –«Відділення в одну шеренгу ставай». Викладач по проходженні часу та за сигналом відправляє відділення на перше навчальне місце –«Відділення праворуч. На перше навчальне місце кроком-руш».

МЕТОДИКА ПРОВЕДЕННЯ ЗАКЛЮЧНОЇ ЧАСТИНИ

Час на проведення заключної частини до 3 хвилин. До заключної частини входить: Оголошення теми та навчально-виховної мети; Оголошення оцінок; Оголошення недоліків; Оголошення домашнього завдання; Перевірка зброї на розрідженість та здача екіпіровки.

 Оголошення теми та навчально-виховної мети
По закінченню часу, та за сигналом викладача командир взводу шикує взвод у дві шеренги по відділенням. Командир взводу командує –«Взвод. У дві шеренги ставай». Взвод шикується у дві шеренги. Викладач подає команду –«Взвод Струнко. Тема сьогоднішнього заняття була «Дії солдата в обороні, одержання завдання на оборону, вибір вогневої позиції, її інженерне обладнання та маскування. Вільно». Викладач нагадує мету заняття –«Метою сьогоднішнього заняття було: Навчитися обладнувати вогневу позицію окоп для стрільби лежачи; Ознайомитися з видами інженерних загороджень; Навчитися встановлювати протитанкові та протипіхотні міни; Вивчити уразливі місця танка; Потренувати дії солдата в обороні у складі відділення. Мету заняття вважаю виконаною». 

 Оголошення оцінок та домашнього завдання

Потім викладач оголошує оцінки кожного учня. Вказує недоліки –«Основними недоліками є фізична непідготовленість, незнання порядку обладнання окопу». Викладач вказує домашнє завдання –«Домашнє завдання прочитати та вивчити види мінно-вибухових загороджень – підручник ЗВ с222-225. Замалювати уразливі місця танка – підручник ЗВ с204-206. Та записати бойові можливості механізованого відділення – с215-221». 

Перевірка зброї на розрядження
Викладач подає команду –«Взвод. Рівняйсь. Струнко. Ліворуч розімкнись». За цією командою учні розмикаються на два кроки ліворуч. –«Зброю - до огляду». За цією командою учні беруть АК із положення на ремінь та надають автомат до огляду, знімають зброю з запобіжника відводять затворну раму назад і так її тримають, ствол направлено вгору. Викладач проходить позаду строю, оглянувши чи є патрон у патроннику і командує –«Оглянуто». Так оглядає АК кожного учня. Учень відпускає затворну раму, робить спуск (ствол АК направлено вгору), ставить зброю на запобіжник та самостійно бере АК в положення на ремінь. Оглянувши всіх викладач командує –« Праворуч зімкнись». Учні змикаються.

Закінчення заняття

Викладач прощається з учнями –«Взвод Рівняйсь Струнко До побачення товариші.» Учні відповідають –«До побачення товариш викладач(військове звання)». Викладач віддає команду командиру взводу та ставить завдання на здачу екіпіровки –«Здати зброю та екіпіровку та доповісти. Вільно».
ІІІ. Заключна частина
1. Нагадати тему заняття і довести, як досягнута його мета. 

2.Відзначити кращих, звернути увагу на загальні недоліки. 
3.З’ясувати рівень засвоєння навчального матеріалу.
Питання для контролю рівня засвоєння матеріалу:

1). Особливості проведення частин уроку ?

2). Які загальні вимоги до організації заняття?

3). Що враховується  при визначенні домашнього завдання та підборі МПЗ ?

4.Дати відповіді на питання слухачів.

5.Дати завдання на самопідготовку:
- Записати в зошиті тактичне завдання на організацію оборони.

- Визначити завдання на заняття вогневої позиції, її інженерне обладнання та маскування;ведення спостереження;дії з початком вогневої підготовки, відбиття нальоту повітряного противника; дії під час хімічного нападу і відбиття атаки противника.
- Спланувати проведення  інструктажу помічників на навчальних місцях.

- Вивчити заходи безпеки під час проведення тактичного заняття.  
Ознайомити з організацією  та методикою роботи на навчальних місцях.

- Ознайомитися  з організацією та  методикою  проведення тактичного заняття з теми: «Дії солдата у складі механізованого відділення в обороні».

- Навчитися організовувати заняття та здійснювати підготовку помічників на навчальних місцях.
- Робота в бібліотеці КВП по накопиченню навчального матеріалу.
6.Указати час та місце проведення наступного заняття.
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